

# Attac Karlsruhe KoKreis-Protokoll vom 15. Februar 2011

Mit dabei: Albrecht, Carlo, Carolin (Protokoll), Elke, Georg, Günter, Heike, Sigi, Ullrich  
Entschuldigt: Tomas, Lissi

## Tagesordnung

1. Nachlese Mitgliederversammlung
2. Geschäftsordnung für den KoKreis
3. Formularkram für Bundesbüro
4. Anfragen
  - a. Compact
  - b. Stoffwechsel
  - c. Tschernobyl-Ausstellung
5. Homepage
6. Nächste Schritte
7. Termine

### **1. Nachlese Mitgliederversammlung**

Wir sind alle froh und erleichtert, dass die schwierigen Zeiten nun hinter uns liegen und wir freuen uns auf den Neuanfang. Die MV ist aus unserer Sicht sehr gut verlaufen (u.a. wegen guter Vorbereitung durch Günter), auch wenn für Uninformierte manches bestimmt sehr verwirrend war. Aber alle sind respektvoll und fair miteinander umgegangen.

Sicherlich sind auf beiden Seiten Verletzungen geblieben, die Zeit brauchen um zu verheilen. Wir hoffen, dass wir auch mit der AG „Globalisierung und Krieg“ bald wieder zu einem entspannten Umgang finden werden.

Bis jetzt hat GlobKrieg noch keine VertreterInnen für den KoKreis benannt. Für SoWiReg wird Ekkehart Korthaus Heike Ibba im Verhinderungsfall im KoKreis vertreten.

Wir haben noch ein paar kleine Ergänzungen zu Tomas' Protokoll von der MV. Sigi übernimmt die Überarbeitung, stellt das Protokoll auf die Homepage und verschickt es mit einem netten Begleittext per Email (kein Postversand). Problem: ca. 50 Adressen in unserem Verteiler sind ungültig. Sigi überprüft das und gibt das ans Bundesbüro weiter.

### **2. Geschäftsordnung**

Günter erarbeitet bis zur übernächsten KoKreis-Sitzung einen Vorschlag (den wir vorab schon über die Mailingliste diskutieren können).

### **3. Formulare fürs Bundesbüro**

Sigi schickt Formulare ans Bubü, in denen folgende Zuständigkeiten festgelegt werden:

- Finanzen – Günter
- Bücher und Materialien – Carolin
- Ansprechpartner – Carlo und Ullrich
- Webseiten – Sigi
- Presse- und Öffentlichkeitsarbeit – Carolin
- Mailinglisten – Elke

#### 4. Anfragen an den KoKreis:

##### a. Campact

fragt an, ob jemand von uns bereit wäre, am 26. Feb. die Mobilisierungsveranstaltung für den 12. März in KA zu koordinieren (geplant ist eine Menschenkette, Verteilung von Flyern und Verkauf von Buskarten für den 12.3.). Niemand von uns hat die Zeit dafür, aber wir mobilisieren über unseren Verteiler und geben die Anfrage an Greenpeace und den BUND weiter.

##### b. Stoffwechsel

fragt über Werner Kersting an, ob Attac Karlsruhe als Mitveranstalter auftreten würde bei einer Veranstaltung mit Wolfgang Sachs (wissenschaftlicher Beirat von Attac) bei der es um das Thema „Eine Welt“ geht – Stoffwechsel beantragt Attac-Mitgliedsorganisation zu werden. Wir freuen uns darüber und können uns gut vorstellen als Mitveranstalter aufzutreten. **Carolin** bittet Werner noch über nähere Infos zur Veranstaltung.

##### c. Ausstellung zu Tschernobyl

Ulli berichtet, dass die erste Veranstaltung zum Thema am 15.03. im Ziegleraal stattfinden soll. Er schickt Carlo die entsprechenden Protokolle und Flyer zu.

#### 5. Homepage und Emails

Sigi arbeitet als neuer Verantwortlicher für unsere Homepage an einem neuen, entschlackten Konzept. Sein Vorschlag: nur noch die Seite [www.attac-netzwerk.de/karlsruhe](http://www.attac-netzwerk.de/karlsruhe) zu pflegen. **Sigi** bittet Alexander Gerecke, die alte Seite [www.attac-karlsruhe.de](http://www.attac-karlsruhe.de) beizubehalten, aber auf die „neue“ attac-netzwerk-Seite umzuleiten.

Die Inhalte der alten Homepage sollen archiviert werden.

Folgende Teile der alten Homepage fallen in Zukunft weg:

Der Themen-Block, Programmhinweise, Literatur, Material, Aufrufe, Terminübersicht (die aktuellen Termine stehen auf der Startseite bzw. bei den AGs, die alten kommen ins Archiv) und Weblinks.

Die neue Struktur: siehe Anhang.

Die Grundidee: Die Arbeitsgruppen entscheiden selber, was sie für ihren Bereich auf die Homepage stellen. **Sigi** schreibt eine Bitte an die Gruppen, die Seite mit Infos zu „füttern“.

Der KoKreis ist nur für die restlichen Inhalte zuständig.

Wir richten auf unserer Homepage ein Plätzchen für verlinkte Banner für befreundete Organisationen und Gruppen ein (dafür fällt „Aufrufe“ weg).

**Elke** wird bis zur nächsten KoKreis-Sitzung eine Übersicht erstellen, welche Gruppen etc. uns häufig/regelmäßig mailen – dann entscheiden wir, welche Mails wir in Zukunft über unsere Verteiler weiterleiten und für welche Gruppen wir einen verlinkten Banner einrichten, um die Mailings reduzieren zu können.

Demnächst müssen wir uns auch über die Pflege der Twitter und Facebook-Seite von Attac KA Gedanken machen.

#### 6. Nächste Aufgaben

- Wir wollen vor allen Dingen baldmöglichst eine AG „Finanzmärkte“ gründen – **Günter** kümmert sich darum. Er wird demnächst einen Aufruf über die Infoliste schicken. Auch eine Anzeige in der BNN wäre denkbar.
- Das Noya-Netzwerk sollte nach Möglichkeit wiederbelebt bzw. neu aufgebaut werden. Wir werden Kontakt zu Julian Finn aufnehmen. Auch eine Veranstaltung an der Uni (mit einer Referentin des bundesweiten Noya-Netzwerkes) ist angedacht.

Beide Punkte kommen auch in der nächsten KoKreis-Sitzung wieder auf die Tagesordnung.

## 7. Termine

Wir möchten im April oder im Mai ein Arbeits-Wochenende zusammen verbringen, damit wir Zeit haben in Ruhe größere Projekte zu planen (z. B. Jubiläum).

Zur Auswahl stehen das Elsass, die Pfalz oder Hohenwart. Wer noch andere Vorschläge hat, bitte über die Liste mailen.

**Carolin** richtet ein Termin-doodle ein.

Die nächsten KoKreis-Termine:

- **Dienstag, 15. März um 17.30 Uhr** im Zieglersaal (damit wir hinterher an der Anti-AKW-Veranstaltung teilnehmen können)
- **Dienstag, 19. April um 18.00 Uhr** in Albrechts Büro (wenn Albrecht nicht da ist hat Tomas die Schlüssel).

### Vorschlag neue Struktur Homepage:

<b>Hauptmenu</b>	<b>Unterseiten</b>	<b>Bemerkungen</b>
Startseite		Schöne Überschrift mit Bild / eyecatcher Allgemeine Info über Attac Karlsruhe, Struktur Aktuelle bevorstehende (!) regionale Attac-Termine, abgelaufene sofort ins Archiv
KoKreis	Protokolle	Erläuterungen zu den Aufgaben des Kokreises, aktuelle Zusammensetzung, Kontakt, nächster Termin, links zu Geschäftsordnung u.a. Grundsatztexten, Bedeutung der MVs
AG GlobKrieg	Protokolle Veranstaltungen Texte Links	Aufgabenbeschreibung, Treffpunkt, Kontakt, nächste Termine
AG Hintergründe	Protokolle Veranstaltungen Texte Links	Aufgabenbeschreibung, Treffpunkt, Kontakt, nächste Termine
AG Kinderarmut	Protokolle Veranstaltungen Texte Links	Aufgabenbeschreibung, Treffpunkt, Kontakt, nächste Termine
AG SoWiReg	Protokolle Veranstaltungen Texte links	Aufgabenbeschreibung, Treffpunkt, Kontakt, nächste Termine
NOYA Karlsruhe		Nur wenn's die wirklich gibt
Archiv	Veranstaltungen Aktionen Stellungnahmen Texte	Zunächst mal für die zentralen Sachen von Attac Karlsruhe Die AGs entscheiden selbst, was sie auf ihrer eigenen Seite aufbewahren oder ins Archiv schicken wollen
Attac Netzwerk		Infos über das Attac Netzwerk, die bundesweiten Gremien, und unsere Arbeit bzw. Vertreter darin
Kontakt		
Impressum		